

ОБРАЗОВАНИЕ НА СЛУЖБЕ РАЗВИТИЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

НА БАЗЕ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ПРОШЛА XV МЕЖДУНАРОДНАЯ
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «РЕАЛЬНОСТЬ ЭТНОСА»



Заведующий кафедрой этнокультурологии института народов Севера И.Л. Набок, директор института народов Севера Л.Б. Гашилова, проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена В.А. Рабош, директор НИИ истории и этнографии Южного Урала В.В. Амелин, главный специалист отдела научной политики и инноваций в науке и образовании Комитета по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга В.С. Маркова

23 апреля в Студенческом дворце культуры Герценовского университета была открыта XV международная научно-практическая конференция «Реальность этноса». Темой конференции в этом году стала «Роль образования в развитии международных отношений в современной России».



Фото А. Корольчука

По сложившейся традиции, география конференции охватывает города и поселения Дальнего Востока, Сибири и Урала: Ямало-Ненецкий автономный округ, республики Саха (Якутия), Хакасия, Бурятия, Ханты-Мансийский автономный округ, республику Башкортостан, Чукотский автономный округ, Оренбург, Камчатский край, Ненецкий автономный округ, Красноярский край, Тюмень. В этом году в Герценовском университете также приветствовали участников из Канады, Венгрии,

Дании и стран ближнего зарубежья. Ведущими первого пленарного заседания в Колонном зале стали проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена В.А. Рабош, директор института народов Севера Л.Б. Гашилова, заведующий кафедрой этнокультурологии института народов Севера И.Л. Набок, заведующая кафедрой ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе» Л.А. Балясникова, директор НИИ истории и этнографии Южного Урала В.В. Амелин.

XV международная научно-практическая конференция «Реальность этноса» работала в режиме шести круглых столов. Специалисты проанализировали важнейшие вопросы культурно-образовательной политики, делились мнениями, представляли для обсуждения свои презентации. Цели научно-практической конференции состоят в междисциплинарной научной экспертизе роли и функций образования в развитии межнациональных отношений, гармонизации этнической и гражданской идентичности, формировании межэтни-

ческой и межконфессиональной толерантности. На секционных заседаниях конференции обсуждались вопросы образования, этнонациональной политики, этнокультурное наследие коренных народов Севера, сохранения языков коренных малочисленных народов. Доклады участников были посвящены остроактуальным темам современного научного пространства: психология и культура межнациональных отношений, роль русского языка в сохранении единства России, межэтнические отношения в

зеркале литературы и искусства, ценность национальной культуры в контексте глобализации и многим другим.

Конференция «Реальность этноса» проходит в рамках реализации Программы гармонизации межкультурных, межэтнических и межконфессиональных отношений, воспитания культуры толерантности в Санкт-Петербурге на 2011–2015 годы (программа «Толерантность»). По материалам конференции будет опубликован сборник статей.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»